

ПИТАНЕ

**от МАРГАРИТА МЪНЧЕВА,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 27.10.2016 г.**

Понеже сме в навечерието на 1 ноември – Деня на будителите, аз като просветен работник с над 33 години трудов стаж и с пенсия от 187 лв. имам няколко въпроса. Понастоящем пенсионер от 2000-ната година. След като Априлов и Василиади, и много други дарители, живеели и работели в чужбина, но мислили за родния си град, и основали тук първото новобългарско светско училище, Василиади също, д-р Тота Венкова – първата българска лекарка също завещала цялото си имущество, тук искам да разбера за нашите деца какво се прави в момента, или достатъчно ли е това, което правим, за да можем да ги задържим тук, да не бягат на вън, както всички отчитаме? Затова първият ми въпрос е:

Какво още може да се направи за задържането на младите хора тук? Но пенсионерите мисля, че са твърде висок процент в Габрово. Първият ми въпрос към кметницата: Знае ли колко са пенсионерите в Габрово и колко са с под 200 лв. пенсия?

Вторият ми въпрос:

Достатъчен ли е един пенсионерски клуб, в който ходят само мъже? Жените в Габрово, ние, които сме отгледали по две и три деца, нямаме ли право на един женски, пенсионерски клуб? Защо във Владиславово, Варненско, чета по вестниците, има 6 пенсионерски клуба? Има ли друг град, толкова голям, бивш окръжен, с претенции за люлка на образованието и културата, да не се прави нищо за пенсионерите, или на припек ще излизат тук с палтата от преди 30-40 години да стоят по пейките? Освен това, Габрово, българският Манчестър, така е известен бил, гледахме филма за Беров, първата крушка е светнала тук, индустриалци в Габрово, фабрики, фабрики, фабрики. Какво стана с фабриките? За 27 години, това което нашите деди са построили, сега за 27 години зор видяхте да ги съборите, господа демократи. Общо, всички тук, сте демократи избирани. Аз, от пролетта искам среща с депотата Михов. От пролетта ми казват „Той няма прием до сега“. И днес попитах – няма прием. На кметницата два пъти правя опити да се запиша – след месец може да ви приеме. Аз не искам след месец да ме приема. Аз, ако не съм я избирала, другите хора я избраха. И какво стана с българския Манчестър? На Христо Сираков стоте манекенки се върнаха и на други заводите. Къде да работят младите хора, как да не бягат?

Това ми е въпроса.

А понеже сме пред мъжка задушница, Архангелова задушница, тази Костница, госпожо кмет и господа тук, пред съвета, която стои, защо разрешаваме да играят по нея, да пият бира срещу кабинетите ви тук, да сквернят костите на млади хора, млади хора, които са си дали живота? Чели ли сте всичките имена? Двадесет годишни, двадесет и три годишни, двадесет и пет годишни хора идеалисти. С какво те не са заслужили да имат цветна градина, каквато имат пред областната управа и пред съвета тук. Защо не заслужават сега за задушница цветя, както слагат за енти път пред

областната управа, да не сложат пред Костницата цветя да насеят? А отзад какво е? Клони, боклуци. Това е лошо. Аз съм майка на двама сина, учили тук, завършили тук и на дъщеря. И тримата съм изучила тук, и внуците ми учат тук, и не искам да бягат. И трябва вие господа, които получавате не знам по колко пари тук, за да ръководите града, да мислите за бедните, както Тота Венкова е била лекарка на болните, приятелка на бедните и майка за безприютните. Оставихте ги срещу Великден четири дена почивни дни, всички заминахте по чужбина, а ги оставихте тях да плачат хората и да викат: „Сетихте се едно яйце да ни дадете, защото ние нямаме ток и не можем да си сварим едно яйце за Великден.“ Това е грях. Това са въпросите към кметицата и към всички тук. Помислете за бедните, за много бедните, изнесете колко са хората под 200 лв. в Габрово и с какво живеят и къде, говорим социолозите, че страдат хората старите от болести, но страдат и от самота, от това, че са се затворили с шапките и кожусите в къщи, и мръзнат, не могат да си платят тока.

Това е.



ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГАБРОВО
№ 510-41/22.12.2016

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА МАРГАРИТА МЪНЧЕВА – ОТ ЗАСЕДАНИЕ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 27.10.2016 г.

ВЪПРОСИ: 1. Знае ли се колко са пенсионерите в Габрово и колко са с под 200 лв. пенсия?

2. Достатъчен ли е един пенсионерски клуб, в който ходят само мъже? Жените в Габрово, нямаме ли право на един женски пенсионерски клуб?

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МЪНЧЕВА,

Във връзка с постъпилите от Вас питання, Ви информирам следното:

Относно първия Ви въпрос за броя на пенсионерите в Габрово и броя на тези с пенсия под 200 лв., за съжаление все още не сме получили официален отговор от Национален осигурителен институт – София. Това е институцията, която води такава статистика и може да ни предостави вярната и актуална информация към момента. Веднага след получаване на отговор от тяхна страна ще Ви предоставим тези данни.

Относно втория Ви въпрос - Клубът на пенсионера е социална услуга в общността, насочена към създаване на оптимални условия за пълноценно ангажиране и осмисляне свободното време на възрастните хора. Основната цел на Клуба е гарантиране равноправно положение и преодоляване на социалната изолация на възрастните хора, чрез създаване на условия за интегриране в обществото.

През 2014 г. с цел разширяване дейността на Клуба бе извършен основен ремонт на една от залите. Посредством ремонтните дейности бе обособено допълнително помещение, където да се провеждат различни дейности и мероприятия. С разширяване на материалната база Клуба активно започна да се посещава и от представителите на женския пол. От есента на 2014 г. поетапно започна да расте броят им, като към момента потребители на услугата са 114 жени и 190 мъже.

За провеждане на различни дейности и мероприятия, съобразно предпочитанията на потребителите са обособени различни групи/секции:

- Три женски секции провеждат сбирки в понеделник, вторник и четвъртък с основно занимание пеене. По време на сбирките осъществяват и социални контакти, провеждат чествания на различни празници, както и други приятни занимания. В съботните дни си организират забави.
- В петък Клуба се посещава от малка група жени със свободни занимания: плетене, разговори на кулинарни и други теми, размяна на рецепти и др.
- Една група по собствено желание посещава клуба сезонно - през зимата и пролетта един път седмично в четвъртък.
- Следваща група пенсионери осъществява срещи и разговори с писатели, художници, хумористи и др. Събират се периодично.





- Друга група пенсионери се събират с основна дейност провеждане на лекции и беседи на здравни теми. Събират се ежемесечно.

В последните две секции членуват както мъже, така и жени.

Клубът на пенсионера е услуга в подкрепа на възрастните хора и е отворен за всички желаещи. Няма пречка или ограничение Клуба да се посещава както от мъже така и от жени.

Паралелно на територията на общината се предоставят и други услуги и възможности, създаващи условия за пълноценно и активно включване на възрастните хора. Такава услуга е Дневен център за стари хора, ситуиран на ул. Ивайло № 13. Потребители на Дневния център са хора в пенсионна възраст, живеещи на територията на общината. В Центърът се предоставя комплекс от социални услуги в общността, които създават условия за оказване на подкрепа на възрастните хора през деня. Услугите са свързани със задоволяване на ежедневните здравни и рехабилитационни потребности, както и на потребностите от организация на свободното време и личните контакти. В Центъра се осъществяват дейности като психологическа подкрепа, трудотерапия, социална и медицинска рехабилитация и осмисляне на свободното време. Организиран се занимания по интереси, екскурзии, честване на различни национални, религиозни и лични празници.

В Спортна зала „Орловец“ Габрово също в подкрепа на възрастните хора е предоставена безвъзмездно база за реализиране на дейности от Клуб „Веселие“. Един път седмично /в неделя/ членове на Клуба се събират, танцуват и прекарват приятно заедно свободното си време.

В заключение искам да Ви уверя, че Община Габрово е социално-ангажирана институция, отворена към идеите на гражданите. Съобразно правомощията и възможностите си многократно е подкрепяла и продължава да подкрепя различни инициатива и дейности.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово